
 

Αθήνα, 24/06/2026 

Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: Θεσμικό πέπλο ατιμωρησίας και προκλητική ασυλία για τους τέσσερις 

αστυνομικούς που διώκονται για την ανθρωποκτονία του Κώστα Μανιουδάκη 

Η διαρκής άρνηση του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και της ηγεσίας της ΕΛ.ΑΣ. να 

θέσουν σε διαθεσιμότητα και να απομακρύνουν από τους κόλπους του σώματος αστυνομικούς 

που βαρύνονται με κατηγορίες για εγκλήματα κατά της ανθρώπινης ζωής, συνθέτει μια 

επικίνδυνη συνέχεια κρατικής καταστολής και αυθαιρεσίας από μέρους της εκτελεστικής 

εξουσίας.  

Η στάση αυτή, η οποία έχει αναβαθμιστεί επί της παρούσας κυβέρνησης σε εξαιρετικά 

ανησυχητικά επίπεδα, πλήττει ευθέως το κράτος δικαίου και καλλιεργεί ένα απροκάλυπτο 

καθεστώς ατιμωρησίας και παραβίασης του πυρήνα θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων.  

Για την υπόθεση του θανάτου του Κώστα Μανιουδάκη στις 04/09/2023, έχουμε επανέλθει 

επανειλημμένα στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου (Επίκαιρες Ερωτήσεις 

622/24.01.2024, 1344/02.09.2024, 314/09.12.2024 και Γραπτή Ερώτηση 245/15.10.2024). 

Παρά το γεγονός ότι οι αρχικοί ψευδείς ισχυρισμοί της αστυνομίας περί «ξαφνικής 

αδιαθεσίας» κατέρρευσαν παταγωδώς από την ιατροδικαστική πραγματογνωμοσύνη, η οποία 

κατέγραψε πλήθος τραυμάτων από «θλών όργανο» στο κεφάλι του θύματος, το Υπουργείο 

επέλεξε συστηματικά να κωφεύει ή να αποποιείται των ευθυνών του, εξομοιώνοντας μια, κατά 

την κρίση της εισαγγελίας, δολοφονία πολίτη από αστυνομικούς υπαλλήλους με μια 

παράβαση καθήκοντος ή ανάρμοστη συμπεριφορά.   

Η δικαστική έρευνα προχώρησε και ο αρμόδιος Εισαγγελέας τον Αύγουστο του 2024 άσκησε 

ποινική δίωξη στους τέσσερις εμπλεκόμενους αστυνομικούς του Τμήματος Αστυνομικών 

Επιχειρήσεων (ΤΑΕ) Σούδας για το κακουργηματικού χαρακτήρα αδίκημα της 

ανθρωποκτονίας με ενδεχόμενο δόλο, τελεσθείσα από κοινού σε ήρεμη ψυχική κατάσταση. 

Ωστόσο, η ΕΛ.ΑΣ. επέτρεψε στους εν λόγω αστυνομικούς να παραμένουν στην ενεργό 

υπηρεσία και να κυκλοφορούν ένοπλοι, προκαλώντας το κοινό περί δικαίου αίσθημα και την 

οικογένεια του θανόντος.  Το πέπλο προστασίας και μεθοδικής συγκάλυψης επιβεβαιώνεται 
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με τον πλέον προκλητικό τρόπο από τις πρόσφατες εξελίξεις. Μετά τις απολογίες τους ενώπιον 

του Ανακριτή Χανίων, οι τέσσερις κατηγορούμενοι αστυνομικοί αφέθηκαν ελεύθεροι με 

περιοριστικούς όρους (απαγόρευση εξόδου από τη χώρα και εμφάνιση σε Αστυνομικό 

Τμήμα). Η εξέλιξη αυτή, σε συνδυασμό με την πλήρη αδράνεια της διοίκησης να επιβάλει τις 

δέουσες πειθαρχικές κυρώσεις, στέλνει ένα ξεκάθαρο σήμα ανοχής προς την αστυνομική βία, 

τη στιγμή που ένας πολίτης έχασε τη ζωή του από αστυνομικούς υπαλλήλους οι οποίοι είναι 

επιφορτισμένοι με την ακριβώς αντίθετη αποστολή, την προστασία δηλαδή της ζωής των 

πολιτών. 

   

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Με ποιο συγκεκριμένο νομικό σκεπτικό δικαιολογείται η συνεχιζόμενη παραμονή 

στην ενεργό υπηρεσία τεσσάρων αστυνομικών υπαλλήλων, στους οποίους έχει 

ασκηθεί δίωξη για το βαρύτατο κακούργημα της ανθρωποκτονίας με ενδεχόμενο δόλο 

σε ήρεμη ψυχική κατάσταση και πλέον τους έχουν επιβληθεί επίσημα περιοριστικοί 

όροι από την ανακριτική αρχή;   

● Ποιο είναι το τελικό πόρισμα της Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης (ΕΔΕ) και του 

πειθαρχικού ελέγχου, οι προθεσμίες των οποίων έχουν εκπνεύσει προ πολλού, και για 

ποιο λόγο το Υπουργείο αρνείται να δώσει μια ξεκάθαρη θεσμική απάντηση 

λογοδοσίας στην οικογένεια του Κώστα Μανιουδάκη;   
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